



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 75 (13.672)

Цена в розницу – свободная

ИННОВАЦИИ В ЭКОНОМИКЕ СПОСОБСТВУЮТ ДИНАМИЧНОМУ РАЗВИТИЮ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ ЗАПУСКА КАНДЫМСКОГО ГАЗОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕГО КОМПЛЕКСА

Уважаемые друзья!
Дамы и господа!
Позвольте приветствовать вас на сегодняшнем торжественном мероприятии по случаю завершения строительства и запуска Кандымского газоперерабатывающего комплекса и искренне поздравить с этим знаменательным событием.

В первую очередь хотел бы выразить признательность Президенту Российской Федерации уважаемому Владимиру Владимировичу Путину за его постоянную заботу и личное внимание к вопросам расширения и укрепления узбекско-российских отношений стратегического партнерства и союзничества.

Благодаря этой ценной поддержке стала возможной реализация столь масштабного проекта всего за два года.

Хочу особо отметить, что запуск Кандымского комплекса, несомненно, послужит на благо наших народов и будет способствовать дальнейшему социально-экономическому развитию Узбекистана.

Пользуясь случаем, также выражаю признательность Правительству Российской Федерации и лично министру энергетики Российской Федерации господину Александру Валентиновичу Новаку, председателю правления компании «Лукойл» господину Вагиту Юсуфовичу Алекперову, президенту компании «Хундай Инжиниринг» господину Сонг Санг Року, уважаемым послам Российской Федерации и Республики Корея в Республике Узбекистан, представителям других наших партнеров, отечественных и зарубежных средств массовой информации за участие в этом значимом для нас мероприятии.

Дорогие гости!
Эффективная и полномасштабная реализация принятой нами в Узбекистане Стратегии действий способствовала интенсивному развитию ведущих секторов промышленности.

Увеличивается приток прямых иностранных инвестиций, расширяется взаимовыгодное сотрудничество с зарубежными партнерами во всех отраслях, включая топливно-энергетический комплекс.

В рамках качественно нового этапа осуществляемых в стране структурных реформ по формированию инновационной экономики мы уделяем особое внимание развитию нефтегазовой промышленности.

Сегодня в отрасли последовательно проводится курс на повышение эффективности действующих активов, создание мощной высокотехнологичной производственной базы, увеличение объемов добычи углеводородного сырья, выпуск на основе его глубокой переработки новых видов готовой продукции с высокой добавленной стоимостью и организацию ее экспортных поставок.

Солидный инвестиционный портфель и богатая сырьевая база позволили нам перейти к комплексному развитию отрасли, сделав ставку на внедрение самых передовых знаний и наиболее эффективных технологий.

Уважаемые друзья!
Мы в Узбекистане высоко ценим и дорожим сложившимися отношениями узбекско-российского стратегического партнерства и союзничества, основанного на принципах доверия, взаимной поддержки, обоюдной выгоды и учета общих интересов.

Договоренности, достигнутые по итогам наших встреч на высшем уровне, придали мощный импульс и открыли широкие возможности для дальнейшего развития многопланового практического сотрудничества между нашими странами.

Россия традиционно является нашим крупнейшим торговым и инвестиционным партнером. Сегодня динамично растут объемы взаимной торговли, совместно реализуются приоритетные инвестиционные программы и проекты.

В партнерстве с ведущими российскими энергетическими компаниями и банковскими институтами мы реализуем крупные

проекты в нефтегазовой отрасли, которая стала локомотивом нашего сотрудничества. Успешно выполняются договоренности по поставкам природного газа и нефти, налажено плодотворное взаимодействие в области подготовки высококвалифицированных специалистов.

Нашим ключевым, стратегическим партнером, проверенным временем и самой жизнью, является компания «Лукойл» – один из мировых лидеров в энергетическом секторе.

Нас связывает многолетнее плодотворное сотрудничество, включая реализацию таких проектов, как разработка и освоение месторождений Кандымской группы, Хаузак и Шады, Юго-Западного Гиссара.

В прошлом месяце открылась первая автозаправочная станция «Лукойл» в Ташкенте. Подчеркну, что результаты нашего партнерства наглядны и служат ярким примером успешного узбекско-российского многопланового взаимодействия.

Наши совместные усилия прежде всего направлены на рациональное и эффективное использование природных богатств нашей страны, запуск высокотехнологичных и экспортноориентированных производств, создание новых рабочих мест.

Уважаемые участники мероприятия!
Ровно два года назад, 19 апреля, мы с вами участвовали в церемонии закладки камня на данном объекте и дали старт этому проекту.

Благодаря совместным усилиям и высочайшему профессионализму специалистов строительство комплекса, который является одним из крупнейших в Центральной Азии, завершено в короткие сроки.

Хочу особо подчеркнуть, что объем освоенных инвестиций превысил 3 миллиарда долларов.

Строительство осуществлялось в сотрудничестве с такими всемирно известными компаниями, как «Хундай Инжиниринг», «Поско» и «Джи-Эс», «Энтер Инжиниринг», с внедрением самых передовых технологий и знаний ведущих мировых компаний «БАСФ», «Якобс», «Ханивелл» и многих других, а также с привлечением высококвалифицированных зарубежных специалистов.

Я хотел бы выразить всем вам искреннюю признательность за вклад в успешную реализацию этого масштабного проекта.

Его значимость трудно переоценить. Ввод в эксплуатацию комплекса позволит обеспечить добычу и переработку свыше 8 миллиардов кубометров природного газа в год, получать очищенный товарный газ и более 130 тысяч тонн стабильного газового конденсата.

Что самое важное – создано более 2 тысяч новых рабочих мест, современная социальная инфраструктура.

В этом плане также большое значение имеет то, что тысячи молодых специалистов, которые были заняты на возведении комплекса, освоили современные методы ускоренного строительства крупнейших производственных объектов на основе передовых технологических решений и высоких международных стандартов качества и смогут применить полученные навыки и опыт при реализации новых проектов в нашей стране.

Уважаемые гости и участники церемонии!

Пользуясь случаем, еще раз выражаю искреннюю благодарность нашим друзьям и партнерам, многочисленным специалистам, инженерам, строителям, всем, кто своим самоотверженным трудом и профессионализмом внес вклад в создание этого современного промышленного комплекса.

Несомненно, вводимый сегодня в строй уникальный по масштабам и технологиям Кандымский газоперерабатывающий комплекс станет еще одним символом нашего крепящегося сотрудничества и партнерства, послужит динамичному социально-экономическому развитию нашей страны.

Благодарю за внимание.

В Бухарской области 19 апреля состоялась церемония ввода в строй Кандымского газоперерабатывающего комплекса.



Узбекистан обладает богатыми углеводородными запасами, позволяющими осуществлять долгосрочные проекты. По подсчетам, треть всех минеральных ископаемых Центральной Азии находится именно на территории Узбекистана, наша страна входит в двадцатку мировых лидеров по добыче газа.

Сегодня нефтегазовая отрасль Узбекистана занимается не только добычей, но и переработкой углеводородного сырья и производством продукции на ее основе. Отрасль объединяет ряд крупных предприятий по производству и реализации продукции, востребованной на внутреннем и внешнем рынке.

На современном этапе одним из основных направлений деятельности отрасли является глубокая переработка углеводородного сырья и производство из нее продукции с добавленной стоимостью, привлечение иностранных инвестиций и расширение географии экспорта.

Для реализации проектов в этом направлении привлекаются крупные зарубежные компании в области добычи нефти и газа. Результатом такого сотрудничества является и Кандымский газоперерабатывающий комплекс, возведенный в рамках соглашения о разделе продукции в отношении Кандымской группы месторождений, участков Кандым, Хаузак, Шады и Кунград совместно с российской нефтяной компанией «Лукойл».

Следует отметить, что строительство Кандымского газоперерабатывающего комплекса было завершено на 8 месяцев раньше намеченного срока. Ровно два года назад, 19 апреля 2016 года состоялась церемония начала строительства комплекса. В строительстве комплекса и его инфраструктуры принимали участие около 10 тысяч работников и специалистов. После сдачи предприятия в эксплуатацию создано более 2 тысяч рабочих мест.

В состав комплекса входят системы добычи и переработки газа, два газопе-

рерабатывающих заводов, терминалы для погрузки и транспортировки продукции, магистральные газопроводы, инженерные и энергетические системы. Газ поступает сюда из 114 скважин, соединенных с двумя газосборными пунктами.

В церемонии ввода комплекса в строй приняли участие министр энергетики Российской Федерации Александр Новак, президент компании «Лукойл» Вагит Алекперов, представители дипломатического корпуса, государственных и общественных организаций, работники и инженеры завода, молодежь, представители отечественных и зарубежных СМИ.

На церемонии выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев. Глава нашего государства отметил, что осуществляемая в рамках Стратегии действий работа служит последовательному развитию ведущих отраслей промышленности, активному привлечению прямых иностранных инвестиций в топливно-энергетическую отрасль. В частности, Кандымский газоперерабатывающий комплекс является очередным ярким воплощением сотрудничества Узбекистана и России.

Поздравительное послание Президента Российской Федерации Владимира Путина зачитал министр энергетики этой страны Александр Новак.

Президент компании «Лукойл» Вагит Алекперов, инженер Кандымского газоперерабатывающего комплекса Шахзод Курбонов, ветеран нефтегазовой сферы Комил Фозилов отметили, что это историческое событие для нашей страны, появление комплекса, который можно назвать чудом в пустыне, стало возможным благодаря проводимым в Узбекистане реформам по развитию экономики регионов, повышению благосостояния народа.

Затем нажата символическая кнопка запуска деятельности комплекса.

– Сегодня мы стали свидетелями очень важного события, – сказал Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Узбекистане Владимир Тюрденев. – Я с радостью вспоминаю день, когда два года назад здесь был заложен первый камень в фундамент этого комплекса. Кандымский проект окажет огромный экономический эффект для Узбекистана. Ведь, как отметил Президент Шавкат Мирзиёев, Узбекистану важно не только добывать, но и глубоко перерабатывать сырье, широкие возможности для чего создаст Кандымский комплекс.

– Данное крупное промышленное предприятие является ярким примером успешного сотрудничества Узбекистана, России и Южной Кореи, – отметил Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в нашей стране Квон Ён У. – Кандымский комплекс позволит Узбекистану эффективно пользоваться газом и расширить его экспорт. Думаю, что успешно завершённый проект придаст мощный импульс участию южнокорейских инвесторов в модернизации и развитии других отраслей вашей страны.

В целом запуск Кандымского газоперерабатывающего комплекса начал новый этап в освоении газовых месторождений Узбекистана. Развитие нефтегазовой отрасли, являющейся одной из ведущих в нашей стране, послужит экономическому подъему и дальнейшему росту благосостояния нашего народа.

Глава государства ознакомился с технологическим процессом, побывал в лаборатории и на центральном пульте управления.

Президент Шавкат Мирзиёев в ходе поездки в Бухарскую область провел совещание с хокимами области и районов, руководителями хозяйственных объединений. На совещании обсуждены исполнение задач, поставленных в ходе поездки главы государства в область 16-17 февраля текущего года.

В этот же день Президент Шавкат Мирзиёев посетил Навоийскую область.

Глава нашего государства провел встречу с руководителями четырех секторов, ответственными лицами организаций и ведомств области. Рассмотрен ход исполнения задач, определенных в ходе поездки Президента в область 2 марта текущего года. Определены задачи по дальнейшему социально-экономическому развитию области, повышению уровня жизни населения.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью акционерного общества «Навоизот».

Мощности нынешнего акционерного общества «Навоизот» были введены в строй в 1964 году. Предприятие выпускает более 70 видов продукции для сельского хозяйства, нефтегазовой, энергетической и горной промышленности. Со временем оборудование и технологии предприятия устарели как морально, так и физически, производство сопровождается большими затратами энергетических ресурсов и сырья, коэффициент полезного действия перестал отвечать современным требованиям. В связи с этим на предприятии осуществляется поэтапная модернизация.

В частности, в обществе активно продолжается реализация трех крупных инвестиционных проектов: «Строительство комплекса производств поливинилхлорида (ПВХ), каустической соды и метанола», «Строительство производств аммиака и карбамида» и «Организация производства азотной кислоты». Новые мощности будут оснащены современным, энергосберегающим оборудованием.

Президент ознакомился с ходом производственной работы на этих новых объектах, побеседовал со строителями и иностранными инвесторами.

Стоимость проекта производства поливинилхлорида (ПВХ), каустической соды и метанола составляет более 500 миллионов долларов США. Строительные работы осуществляются консорциумом китайских компаний «China CAMC Engineering CO. LTD» и «HQC (Shanghai)» при участии специалистов нашей страны.

Ввод предприятия в строй позволит выпускать в год импортозамещающую продукцию – 100 тысяч тонн поливинилхлорида, 75 тысяч тонн каустической соды, 300 тысяч тонн метанола. Будет создано более 900 рабочих мест. Свыше 50 процентов продукции намерено отправлять на экспорт.

В строительных работах участвуют 197 единиц современной техники и 1280 работников. Особое внимание уделяется и обеспечению предприятия квалифицированными кадрами. В высших учебных заведениях страны готовятся инженеры-технологи, механики, энергетики, экономисты и программисты, большую часть работников готовят профессиональные колледжи города Навои.

Глава государства отметил важную роль подобных крупных производств для экономики страны и дал ответственным лицам поручения по скорейшему и качественному завершению строительных работ.

В АО «Навоизот» предусмотрено вывести из строя энергоемкие мощности

первой и второй очереди по производству аммиака. Реализуется проект по производству аммиака и карбамида общей стоимостью 985 миллионов долларов. После завершения строительных работ появится возможность получать в год 660 тысяч тонн аммиака и 577,5 тысячи тонн карбамида, расширить ассортимент производимых на их основе минеральных удобрений. Будет создано около 500 рабочих мест.

Комплекс, возводимый совместно с японскими компаниями «Mitsubishi Heavy Industries, Ltd» и «Mitsubishi Corporation», намерено сдать в эксплуатацию в 2020 году.

Выводятся из эксплуатации и устаревшие первая и вторая очереди по производству азота. Вместо них в следующем году будет завершено строительство нового комплекса по производству азотной кислоты, проектная стоимость которого составляет 216,6 миллиона долларов. Данный объект строится швейцарской компанией «CASALE SA». Комплекс будет способен выпускать в год 500 тысяч тонн продукции и обеспечит работой 122 человека.

Необходимо уделить особое внимание подготовке квалифицированных инженеров и работников, способных работать на таких крупных производственных предприятиях. Целесообразно отправлять наших специалистов за рубеж для обмена опытом и повышения квалификации, сказал Шавкат Мирзиёев.

Матназар ЭLMУРОДОВ,
Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,
специальные корреспонденты УзА.

Состоялась очередная тридцать третья сессия Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов. Вел сессию председатель Кенгаша, хоким города Р. Усманов.

На сессии рассматривались вопросы об исполнении законов, Государственной программы «Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий», об инвестициях, инновациях, развитии туризма и содействия приватизированным предприятиям. А также – раннего предупреждения преступности в городе Ташкенте и борьбе с правонарушениями, реализуемой работе в сфере здравоохранения, создании новых рабочих мест и обеспечении занятости населения, повышении личной ответственности руководителей всех уровней и другие вопросы.

Отмечалось, что в целях обеспечения исполнения Указа Президента Республики Узбекистан «О Государственной программе по реализации стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий» от 22 января 2018 года, определено обязательство по расходованию средств в размере 3 трлн. 868 млрд. сумов и 121 млн. долларов США в рамках исполнения Ташкентской городской региональной программы.

В ходе реализации Программы по развитию экономики и поддержке активного предпринимательства совместно с руководителями контролирующих органов проведена целевая работа по организации ежемесячных встреч с образцовыми, активными субъектами предпринимательства, с целью выяснения стоящих перед ними проблем, выявления и решения факторов, мешающих осуществлению их законной деятельности.

В частности, совместно с руководителями контролирующих органов в Ташкентском городском налоговом управлении при участии заместителя председателя Счетной палаты, руководителей соответствующих министерств и ведомств был проведен день открытых дверей для субъектов предпринимательства. На мероприятии для решения стоящих перед предпринимателями проблем были даны указания соответствующим организациям и ведомствам.

Совместно с Ташкентской городской прокуратурой с участием представителей контролирующих органов был проведен «круглый стол» для непосредственного изучения проблем, предложений и жалоб субъектов предпринимательства.

В целях создания 72 социальных аптек, позволяющих обеспечивать население лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения по доступным ценам, составлена карта по размещению социальных аптек при

73 учреждениях, амбулаторных поликлиник, подведомственных Главному управлению здравоохранения города Ташкента.

Для расширения сети государственных и негосударственных дошкольных образовательных учреждений, создания условий для формирования атмосферы здоровой конкуренции между государственными и негосударственными образовательными учреждениями, внедрения новых форм учреждений дошкольного образования на условиях государственно-частного партнерства приняты соответствующие решения хокима города Ташкента.

Согласно этим решениям, определены меры по организации учреждений дошкольного образования, их строительству, реконструкции и капитальному ремонту. В настоящее время проводится

по вопросам раннего предупреждения преступности и борьбе с правонарушениями в городе Ташкенте.

В частности, для этого созданы городской и районные штабы и рабочие группы секторов по раннему предупреждению преступности и борьбе с правонарушениями. Вместе с тем определены новые составы рабочих групп по расширению отделений органов внутренних дел города Ташкента и обновлению их материально-технической базы. Также предусмотрено, что органы внутренних дел на территории секторов непосредственно подчиняются руководителю сектора.

По итогам каждого квартала начальники районных управлений по координации деятельности органов внутренних дел и их заместители ежемесячно будут отчитываться перед районными Кенга-

шты по проведению качественных и эффективных мероприятий профилактического направления, ранней диагностике заболеваний. Для координации работы по оздоровлению населения, при активном привлечении узких специалистов многопрофильных центральных поликлиник районных медицинских объединений, а также с участием высококвалифицированных врачей семейных поликлиник, налажена система проведения широкого углубленного медицинского осмотра населения.

В ходе исполнения постановления Президента Республики Узбекистан «О создании дополнительных условий по дальнейшему развитию частных медицинских организаций» от 29 декабря 2017 года утвержден адресный список прогнозного плана по организации и расширению деятельности частных медицинских организаций в 2018–2019 годах и «дорожная карта» по реализации плана-графика.

В настоящее время в городе Ташкенте имеется всего 1022 частных медицинских учреждений, из которых 939 функционируют в амбулаторных и 83 – в стационарных условиях.

На сессии были рассмотрены вопросы, связанные с исполнением в городе Ташкенте Закона Республики Узбекистан «Об охране труда» и постановления Президента страны «О мерах по реализации Государственной программы содействия занятости населения на 2018 год» от 3 февраля 2018 года.

В этой связи определено, что необходимо критически изучать не менее одного раза в месяц реализацию государственной программы по содействию занятости населения. Организовать обсуждение с участием хокимов районов и ответственных организаций, а также оперативно решать имеющиеся в этом направлении проблемы.

При оценке эффективности деятельности хокимов районов, руководителей управлений, хозяйственных объединений необходимо уделять особое внимание параметрам создания новых рабочих мест, уровню и качеству обеспечения занятости выпускников профессиональных колледжей.

Руководителям главных управлений, управлений, предприятий, организаций, учреждений образования и здравоохранения города Ташкента, а также хокимам районов категорически запретить привлечение к проводимым на местах работе по строительству и ремонту, очистке и благоустройству врачей, учителей и студентов и представителей других социальных сфер.

По другим рассмотренным вопросам повестки дня сессии были приняты соответствующие решения Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов.

Наш корреспондент.

В Ташкентском городском Кенгаше народных депутатов

НА ПУТИ ИСПОЛНЕНИЯ ПРИОРИТЕТНЫХ ЗАДАЧ

ремонт в 10 учреждениях дошкольного образования, 65 закрытых группах. Вместе с тем на первом и втором этажах в 17-ти многоквартирных домах, 44 частных домах начата работа по созданию частных детских садов. Районными хокимами выделены 62 земельных участка предпринимателям для строительства частных детских садов.

В направлении реализации целевых программ по строительству доступного жилья, развитию и модернизации дорожно-транспортной, инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктуры, улучшающих условия жизни населения, создания оптимальных удобств для активно участвующих в общественной жизни нашей страны молодых семей, военнослужащих и работников органов внутренних дел в настоящее время ведется строительство 120 многоквартирных домов в Сергелийском, 48 – в Яшанабадском, 13 – в Алмазарском и 19 – в Шайхантаурском районах.

Также на сессии отмечалось о необходимости ускорения работ по развитию сферы внешнего и внутреннего туризма, организации системной работы совместно с Узбекитуризмом и акционерным обществом «Узбектелеком» по созданию Wi-Fi зон.

На сессии заслушан отчет Ташкентского городского управления внутренних дел по итогам первого квартала 2018 года

шамы народных депутатов. Доводить до их сведения о совершенных в районе преступлениях и правонарушениях, а также о проделанной работе по усилению сотрудничества с широкой общественностью в деле борьбы с преступностью, ее предупреждению и профилактике, реабилитации лиц вернувшихся из учреждений исполнения наказаний, установлению административного контроля за лицами, склонными к совершению преступлений.

На сессии было отмечено, что продолжает проводиться последовательная работа по повышению уровня медицинского обслуживания населения, дальнейшему совершенствованию первичной медико-санитарной помощи, развитию и укреплению материально-технической базы семейных поликлиник и других учреждений здравоохранения, коренному совершенствованию системы обеспечения горожан лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения.

В настоящее время в системе Ташкентского городского главного управления здравоохранения действуют 61 семейная поликлиника, студенческая центральная поликлиника, 11 центральных многопрофильных поликлиник, 7 поликлиник детской стоматологии, 40 больниц и 28 других медицинских учреждений, 119 амбулаторных поликлиник.

Во всех районах столицы налажена си-

ПЕРСПЕКТИВЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В Торгово-промышленной палате Узбекистана прошел семинар «Перспективные направления торгово-экономического сотрудничества между Узбекистаном и Бангладеш».

В мероприятии, организованном Торгово-промышленной палатой Узбекистана и Посольством Народной Республики Бангладеш в нашей стране, приняли участие представители соответствующих министерств и ведомств, компаний, действующих в сферах химической, фармацевтической промышленности, туризма и другие, сообщает УзА.

Первый заместитель председателя Торгово-промышленной палаты Ислам Жасимов, министр иностранных дел Народной Республики Бангладеш Шахриар Алам и другие отметили, что основанное на взаимном доверии и заинтересованности торгово-экономическое, инвестиционное сотрудничество между Узбекистаном и Бангладеш все более укрепляется. Подчеркивалось, что осуществляемые в Узбекистане реформы повысили инвестиционную привлекательность страны, создают благоприятные условия для широкого привлечения иностранного капитала в целях модернизации и диверсификации промышленных предприятий.

В Узбекистане действуют шесть предприятий, созданных с участием бангладешских инвестиций. Предприниматели Бангладеш ведут в нашей стране бизнес в сферах производства готовой текстильной продукции, черной металлургии, химической и фармацевтической промышленности, оказания услуг, связанных с недвижимостью.

В ходе мероприятия гостям было рассказано о реализуемых в нашей стране экономических реформах, создаваемых условиях для иностранных компаний и инвесторов, проводимой работе по либерализации экономики и валютного рынка, улучшению делового климата, поддержке бизнеса, льготах и преференциях, предлагаемых иностранным инвесторам в новых свободных экономических зонах. Участники обменялись мнениями по стимулированию создания совместных предприятий.

Туризм является одним из важных направлений двустороннего сотрудничества. Нашу страну ежегодно посещает множество бангладешских туристов. Фирмы и компании этой страны – активные участники проходящих в Ташкенте туристических ярмарок.

В ходе беседы участникам была предоставлена подробная информация о принимаемых по инициативе Президента нашей страны мерах по дальнейшему развитию туризма, повышению туристического потенциала за счет новых направлений.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Бангладеш в нашей стране Мосуд Маннан высоко оценил реализуемые в Узбекистане реформы по либерализации экономики.

На мероприятии обсуждены перспективы укрепления отношений между деловыми кругами Узбекистана и Бангладеш.

Мухайёр ТОШКОРАЕВА.

В итальянском городе Неаполе состоялась ежегодная 22-я Международная туристическая ярмарка «Средиземноморский туристический обмен», являющаяся одной из крупнейших в регионе, в которой приняли участие почти 500 экспонентов и около 20 тысяч профессионалов-посетителей.

УЗБЕКИСТАН ВПЕРВЫЕ ПРЕДСТАВЛЕН НА СРЕДИЗЕМНОМОРСКОЙ ТУРИСТИЧЕСКОЙ ВЫСТАВКЕ

На выставке Узбекистан впервые был представлен отдельным стендом, оформленным в национальном стиле, подготовленным посольством нашей страны и генеральным представительством НАК «Узбекистон хаво йуллари» в Италии. Посетители выставки проявили повышенный интерес к историко-культурному наследию и гастрономическому туризму, другим возможностям Узбекистана.

В рамках ярмарки проведены переговоры с советником мэра Неаполя по международным делам и туризму А. Сарду и генеральным секретарем Итальянской федерации агентств по туризму и путешествиям (FIAVET) М. Фортунати. В ходе беседы обсуждены вопросы установления сотрудничества с выходом на конкретные договоренности о проведении презентации инвестиционного потенциала и экспортных возможностей Узбекистана в итальянском регионе Кампания в ближайшее время, а также направлении итальянских делегаций в нашу страну.

Плодотворные переговоры состоялись и с итальянской фирмой «Edograp Helpfly» об открытии офиса по продажам авиабилетов на рейсы НАК в римском аэропорту «Фьюмичино» имени Леонардо да Винчи и установлению баннера НАК, а также с туркомпанией «Go4Sea» об отправке первой группы туристов в Узбекистан, с турагентством «Morlando Viaggi» о начале продаж турпакетов и авиабилетов в Неаполе. Глава «Go4Sea» Алессандро Сантелия отметил, что его компания имеет большую сеть клиентуры и агентств по всей Италии.

В этом году начинаем сотрудничество с Узбекистаном, который станет направлением «номер один» для нашей компании, – сообщил А. Сантелия. – Надеюсь на успех, так как Узбекистану есть что предложить – историю, культуру, кулинарные особенности. Также весьма важно, что между нашими городами сегодня имеется три прямых рейса. Это позволяет правильно и уверенно планировать наши туры в Узбекистан на долгосрочную перспективу.

По словам почетного консула нашей республики в городе Казерте

Виторио Джорджи, презентация стенда Узбекистана на одной из самых важных выставок международного туризма в Италии представляется значительным шагом в сторону расширения туристического потока в Узбекистан, особенно из южных регионов Италии.

– Я хотел бы подчеркнуть, что благодаря новой туристической стратегии Узбекистана этот сектор скоро превратится в высокодоходную отрасль экономики вашей восхитительной страны, «моего второго дома», – подчеркнул В. Джорджи. – Большой интерес туристов и турагентств Италии в направлении Узбекистана налицо.

Информационное сопровождение участия Узбекистана в выставке обеспечивали один из ведущих журналов о путешествиях «Travel Quartidinalo», опубликовавший специальный материал под названием «Великий шелковый путь», региональная газета «Cronache di Napoli» со статьей «Средиземноморская туристическая ярмарка: дебют Узбекистана» и другие СМИ Италии.

ИА «Жахон», Рим – Неаполь.



В СТРАНЕ

● В Термезе проходит XII международная конференция «Central Asia 2018. Интернет и информационно-библиотечные ресурсы в науке, образовании, культуре и бизнесе». В мероприятии, организованном Узбекским агентством по печати и информации совместно с Национальной библиотекой Узбекистана имени Алишера Навои, Сурхандарьинским областным хокимиятом, министерствами культуры, высшего и среднего образования, по развитию информационных технологий и коммуникаций, а также рядом других организаций, приняли участие ученые, ответственные работники министерств и ведомств, представители информационно-библиотечных и информационно-ресурсных центров, ведущие специалисты сферы из России, Казахстана, Таджикистана, Туркменистана, Турции, Ирана, Израиля, Пакистана.

● В Наманганском инженерно-технологическом институте прошла ярмарка труда «День карьеры-2018». На ней ответственные представители предприятий, организаций, учреждений и коммерческих банков, руководители городских и районных центров содействия занятости провели диалог с выпускниками и рассказали об имеющихся вакансиях, условиях работы, предоставляемых кредитах для начинающих предпринимателей. На ярмарке заключены трехсторонние договоры между работодателями, выпускниками и институтом. Всего заключено 354 договора.

● В Андижане прошел областной этап соревнований «Ёш чегарачилар» («Юные пограничники»). Мероприятие организовано андижанскими областными управлениями Службы государственной безопасности Республики Узбекистан, советом Союза молодежи Узбекистана совместно с управлением среднего специального, профессионального образования, оно призвано способствовать дальнейшему проведению реформ в Вооруженных Силах. На соревнованиях состязались восемь команд. Победителем стала команда «Ватанпарвар» Ходжабадского педагогического социально-экономического колледжа, которая получила путевку на республиканский этап.

● В Навои прошла республиканская инновационная олимпиада по химии среди одаренных учеников. В состязаниях приняли участие 15 команд из учащихся 8–10-х классов общеобразовательных школ Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента. По результатам конкурса среди учащихся 10-х классов первого места удостоился Фирдавс Ахмедов из Бухары и Мансур Сууюнов из Навои, среди учащихся 9-х классов победителями стали Жамшид Хасанов из Навои и Хасан Мунинов из Ташкента, среди восьмиклассников лучшими признаны Севинч Ашурова из Кашкадарьинской области и Абдумалик Гулямов из Бухары.

В МИРЕ

● Легкомоторный самолет разбился возле аэропорта города Белфаст в Северной Ирландии. При крушении погибли два человека. На место происшествия прибыли машины экстренных служб, а также эксперты отдела расследования авиационных происшествий Соединенного Королевства. Причины произошедшего уточняются.

● Стартовал юбилейный, 40-й по счету Московский международный кинофестиваль. Торжественная церемония открытия прошла в кинотеатре «Россия». Всего в конкурсную программу ММКФ вошло около 20 фильмов, в том числе из России, Аргентины, США, Португалии, Норвегии и Канады. Фестиваль будет идти до 26 апреля.

● Компания «Coca-Cola» запускает линейку напитков «Zero Sugar» («без сахара») с тремя новыми вкусами – авокадо, закуска и активированного угля. Владельцы бренда уверены, что это привлечет молодых покупателей. Газировка «Авокадо» описывается как «вкусная и питательная», линейка «Уголь» – обещает очистить и обновить организм, напиток со вкусом закуска удивит покупателей кислоткой.

2018 год – Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий

ГАРМОНИЧНОЕ РАЗВИТИЕ НАЦИОНАЛЬНЫХ И ОБЩЕЧЕЛОВЕЧЕСКИХ ЦЕННОСТЕЙ

В Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека совместно с Национальным институтом художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода, Республиканским центром духовности и просветительства, Исламской академией Узбекистана была организована IV республиканская научно-практическая конференция «Общность национальных и общечеловеческих культур: теория и практика».

В данном мероприятии, посвященном Году поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий, приняли участие пропагандисты духовности, ученые, молодые исследователи, студенты, сообщает УзА.

Проректор Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека К. Абдурахимов, начальник отдела Республиканского центра духовности и просветительства Ш. Тураев

и другие отметили, что в нашей стране под руководством Президента Шавката Мирзиёева уделяется приоритетное внимание повышению духовности молодого поколения, воспитанию его в духе уважения национальных ценностей и традиций, вопросам поддержки передовых идей и инициатив.

В Указе главы нашего государства «О Государственной программе по реализации Стратегии действий по

пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в «Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий» от 22 января 2018 года определен ряд задач по обучению, воспитанию и духовному развитию молодежи.

Во всех вузах страны общие аспекты нашей национальной духовности и общечеловеческих ценностей преподаются в рамках предметов

«Основы духовности», «Культурология», «Религиоведение» и других. Вместе с тем проходящие в нашей стране фестивали в сфере художественного творчества, искусства, науки, инновационных технологий, конкурсы, различные образовательные проекты молодежи отличаются своей направленностью на ограждение юношей и девушек от чуждых идей, поддержку их благих устремлений.

На конференции подробно обсуждены гармоничность национальных и общечеловеческих ценностей, духовно-просветительские аспекты поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий, актуальные вопросы изучения религиозной культуры и наследия, темы духовности и культуры в творчестве восточных мыслителей.

Состоялась выставка «Страна, где почитаются ценности», посвященная творчеству студентов Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода.

Н. УСМАНОВА.

Образование: национальная модель

НОВАЯ ШКОЛА, ОСНАЩЕННАЯ ИКТ

...В кабинете информатики проходит занятие для учеников 4-го класса. Учительница информатики и информационных технологий Гульмира Хакимова на электронной доске, подключенной к компьютеру, показывает ученикам решение математических задач.

Это первый урок в классе информационных технологий общеобразовательной школы № 55 Сергелийского района Ташкента. На нем присутствуют министр народного образования Узбекистана Улугбек Иноят и Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в нашей стране госпожа Цзянь Янь.

В ходе государственного визита Президента нашей страны в КНР в мае 2017 года было достигнуто двухстороннее соглашение о выделении грантовых средств на реализацию проекта «Повышение качества обучения информатике и иностранным языкам в 5–9-х классах общеобразовательных школ (1 этап)».

В рамках данного проекта для оснащения кабинетов информатики и иностранных языков общеобразовательных школ нашей страны было привезено более 1 тысячи 300 комплектов информационно-коммуникационного оборудования. Данная школа стала одной из первых участников проекта, сообщает УзА.

Удобный и уютный кабинет не только повышает интерес учеников к предмету, но и имеет важное значение в дальнейшем укреплении их знаний. Удобство информационных технологий заключается в том, что учитель на интерактивных занятиях с помощью электронной доски может заниматься со всеми учениками одновременно.

В соответствии с постановлением Президента страны «О мерах по реализации Программы по строительству и реконструкции доступных многоквартирных домов в городах на 2017–2020 годы» от 22 ноября 2016 года столичный массив Сергели-6А превратился в благоустроенный комплекс для проживания свыше десяти тысяч человек. Здесь были построены и сданы в эксплуатацию 23 многоквартирных дома на 2 тысячи 576 квартир. Кроме того, для создания еще больших удобств населению налажена работа общеобразовательной школы и дошкольного образовательного учреждения.

В настоящее время на массиве проживают три с половиной тысячи детей в возрасте до 16 лет. Построенная новая школа, рассчитанная на 630 учеников, имеет все необходимые условия. В ней организованы библиотека, есть актовый и спортивный залы, 23 предметных кабинета, два кабинета информатики, оснащенные 15 компьютерами каждый.

В данной школе ученики приступили к занятиям с четвертой четверти нынешнего учебного года.

В ходе мероприятия участники ознакомились с созданными в школе удобствами, кабинетами, спортивными залами. Приподнятое настроение всем подарила концертная программа, подготовленная ребятами из центра детского творчества «Баркамол авлод».

Барно МЕЛИКУЛОВА.

МЫ ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

В нашей стране ведется целенаправленная работа по укреплению состояния здоровья населения. Общественные организации также стараются всячески внести свою лепту в этот процесс.

На днях в Мирабадском районе прошли соревнования «Саломатликнинг ёш дустлари». Исполнительный директор Яшнабадской районной организации Общества Красного Полумесяца Узбекистана С. Актабаева и другие отметили, что руководством республики уделяется большое внимание реформированию медицинской сферы, ведется целенаправленная работа по пропаганде здорового образа жизни. Для этого возводятся новые спортивные комплексы, реконструируются действующие здания, которые оснащаются современным спортивным инвентарем.

В мероприятии участвовали санитарные посты (СП) из 25 школ. Для судейства пяти этапов со-

ревнования и смотра санитарной стеновой печати (стенгазет) были приглашены квалифицированные специалисты районного многопрофильного медицинского объединения, а также врачи семейных поликлиник № 29, 30, и 31.

По итогам соревнований по СП второе место у школы № 226 и № 151, третье место досталось школам № 69 и № 227. По санитарной стеновой печати вторые – команды школ № 149 и № 69, третьи – школы № 227, № 61 и 145. Первого места по обоим направлениям удостоилась команда школы № 244.

Все победители были награждены ценными призами и подарками.

Д. ХАМДАМОВ.

На актуальную тему

АЛЬТЕРНАТИВНЫЕ ИСТОЧНИКИ ЭНЕРГИИ

Мы часто слышим такие фразы, как «альтернативная энергия», «возобновляемые источники энергии». Так что же это такое? И какие они альтернативные источники энергии?

Начнем с альтернативных источников энергии. Также их еще называют возобновляемыми источниками энергии, связывая это с некоторыми особенностями этого вида энергии – возможность неограниченно восполняться, в отличие от газа, угля, торфа и нефти, которые являются исчерпаемыми источниками энергии. То есть, как вы уже догадались, это все, что не связано с нефтью и газом. Это ветер, солнце, вода и другие источники.

Нужны они уже только по вышеназванной причине – они неисчерпаемые. Например, если наступит такой этап в развитии человечества, когда все исчерпаемые источники – нефть, газ, торф, уголь – исчезнут. То оно сможет воспользоваться этими источниками. Если запасется хотя бы минимальными технологиями.

Некоторые пытаются использовать независимые источники энергии, учитывая особенности географического положения своей страны. У кого-то солнечных дней в году очень много – тот ставит солнечные батареи с толстыми коллекторами на крышах. У кого-то ветры дуют – натякают везде ветряков.

Если рядом с населенным пунктом имеется, допустим, деревоперерабатывающий завод, то тут просто грех не задуматься над тем, что делать с таким огромным количеством никому ненужного отхода. Специалисты нашли решение этой проблеме – извлекать из отходов энергию. Поэтому рядом с такими заводами должны появляться установки по переработке их отходов и извлечению из них энергии.

Даже из мусора можно получить пользу. Он вырабатывает большое количество метана, что

также можно использовать как энергоноситель. Даже из отходов домашних животных некоторые получают энергию, естественно, после специальной обработки.

Главная и единственная проблема возобновляемых источников энергии заключается, как это ни странно, в деньгах. На сегодняшний день, даже с учетом экологичности и иногда большей целесообразности использования альтернативных источников, стоимость полученной от них энергии существенно выше, чем у традиционных источников. Сейчас это и является главной целью всех ученых и инженеров – сделать новые виды топлива экономически выгодными к использованию.

Б. ХОЛМАТОВ,
инспектор Ташкентского
городского отдела
ГИ «Уздаэнергозорат».

В русле реформ

ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС МЕР

В стране реализуются целенаправленные меры по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матери и ребенка.

За последние годы значительно усовершенствована законодательная и нормативно-правовая база, регулирующая сферу здравоохранения, оздоровительными учреждениями обеспечивается широкий и равный доступ к качественным медицинским услугам, последовательно усиливается их кадровый потенциал.

Старается не отставать от времени и коллектив Городского родильного комплекса № 7 Чиланзарского района столицы. В состав медицинского учреждения, рассчитанного на 130 койко-мест, входят отделения гинекологии, новорожденных, патологии беременных женщин, реанимации и интенсивной терапии, а также родильное и послеродовое отделение, операционный блок, консультативная поликлиника.

В рамках проекта «Здоровье-3» сюда завезены сухо-воздушный стерилизатор, дистиллятор, медицинское кресло-коляска, пеленальный стол с подогревом, кровати для новорожденных, медицинская кушетка, стерилизационные биксы. За счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений получены шприцевой инфузионный насос, реанимаци-

онный стол с подогревом для новорожденных, аппарат для искусственной вентиляции легких и другие приборы.

Сегодня в Городском родильном комплексе № 7 работают 60 врачей. 35 из них обладают высшей категорией. К примеру, опытный акушер-гинеколог Назира Лутфуллаева посвятила укреплению здоровья матери и ребенка не один десяток лет своей жизни. За это время она передала богатый опыт многим молодым врачам.

Родильный комплекс обслуживает жителей Чиланзарского района с общей численностью – 238 700 человек. Около 64 тысяч из них – женщины фертильного возраста. По итогам прошлого года общее число рождений достигло пяти тысяч человек.

– Понятие репродуктивного здоровья имеет широкий смысл и значение, – говорит главный врач родильного комплекса Зафаржон Ильхамов. – Оно включает в себя такие основные принципы, как безопасная беременность и роды, квалифицированная медицинская помощь, соблюдение интервала между родами, широкая профилактическая и разъяснительная работа среди населения, посвященная проблемам бесплодия,



пневмонии, малокровия, онкологических и других заболеваний.

Инициатива безопасного материнства значительно усилила внимание к проблеме материнской заболеваемости и способствовала совершенствованию медицинской помощи беременным женщинам. Коллектив родильного комплекса регулярно участвует в семинарах и тренингах, посвященных оказанию высококвалифицированной специализированной медицинской помощи беременным, роженицам и новорожденным. Для достижения этих целей еженедельно в родильном доме проводятся встречи с врачами и гинекологами семейных поликлиник, обсуждается состояние пациентов. При этом особое внимание уделяется оздоровлению женщин фертильного возраста, расширению экстренной акушерской помощи, иммунизации детей, пропаганде здорового образа жизни, созданию благоудобной семьи.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.
Фото И. РАЗЫКОВА.

9 мая – День Памяти и Почестей

ПУСТЬ ВСЕГДА НАШЕ НЕБО БУДЕТ МИРНЫМ

В годы Второй мировой войны я была подростком. В 14 лет меня приняли в ансамбль, которым руководила моя тета Гавхар Рахимова.

Мы ставили концерты и проводили мероприятия для солдат. Так как я была совсем юной, участвовала в хоровых и танцевальных представлениях. Хотя мы и не воевали, но с помощью своих концертов старались воодушевлять и подбадривать наших солдат. Это и было нашим оружием. Будучи еще ребенком, я увидела и испытала все ужасы войны, перед глазами навсегда сохранился облик мужественных солдат. Сегодня из членов того ансамбля (среди них была и моя мама) осталась только я.

Никогда не забуду лица наших бойцов, которые с интересом наблюдали за нашими выступлениями и говорили, что, глядя на нас, они вспоминают свои семьи, братьев и сестер. Когда я слышу слово «война» перед глазами рисуются образы наших храбрых солдат, их яростный крик «Мы победим!».

«Война» – слово, которое заставляет сердце замереть. Ведь война – это голод, страдания, ужас.

Услышав, что Президент нашей страны подписал Указ «О поощрении участников Второй мировой войны» в связи с проведением всенародного праздника 9 мая – Дня Памяти и Почестей, празднованием 73-й годовщины Победы над фашизмом, а также постановление «О мерах по подготовке и проведению мероприятий, посвященных Дню Памяти и Почестей», я почувствовала невероятную радость и счастье. Выражаю глубокую признательность главе нашего государства, пусть в нашей стране всегда царит мир. Определенные документами денежные вознаграждения, а также бесплатные путевки в санатории для ветеранов войны и участников трудового фронта стали отражением огромного внимания и заботы о нас.

Сейчас мне 88 лет, из них 68 лет я – на сцене. Я счастливый человек, так как мне выпала честь служить нашему народу, завоевать его любовь и уважение. Наше правительство, наш Президент, заботливый народ всегда почитают нас, людей преклонного возраста. Никогда не забываю о нас в радостные дни. Желаю, чтобы в нашей стране жили счастливые люди, не знаящие что такое «война», пусть небо нашей Родины всегда будет чистым и мирным.

Яйра АБДУЛЛАЕВА,
народная артистка Узбекистана.

ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ ГОТОВЯТСЯ К ПРАЗДНИКУ

Президентом Республики Узбекистан принято 16 апреля 2018 года постановление «О мерах по подготовке и проведению мероприятий, посвященных Дню Памяти и Почестей». Во исполнение документа на местах развернулась большая работа. В частности, как сообщает пресс-служба Министерства обороны, в столице военнослужащие приняли участие в работе по обустройству комплекса воинского захоронения, более известного под названием «Братские могилы».

Приближается священный для каждого жителя Узбекистана праздник – День Памяти и Почестей. В традициях нашего народа тщательно готовиться к нему. Вот и военнослужащие Министерства обороны активно участвуют в этом благом деле.

Одним из мероприятий по подготовке к празднику стало обустройство комплекса воинского захоронения в столице, более известного под названием «Братские могилы», сообщает УзА.

– Благодарю инициативу Министерства обороны территории комплекса была обустроена, – говорит начальник Яккасарайского участка обустройства захоронений Санжар Имомназаров. – Группа военнослужащих занималась на территории полевой деревеньки, обрезкой сухих веток, очисткой от высохшей травы. Как утверждают ответственные сотрудники ведомства, мероприятие не является разовой акцией, такие работы будут продолжены повсеместно.

Аблай КАМАЛОВ.

НАК «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ» – УЧАСТНИК ТУРИСТИЧЕСКОЙ ВЫСТАВКИ «KITF 2018»

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» совместно с Посольством Узбекистана в Казахстане, Государственным комитетом по развитию туризма нашей страны и отечественными туристическими компаниями приняла участие в XVIII Международной выставке «Туризм и путешествия» – «KITF 2018» в казахстанском городе Алматы.

На этом крупнейшем туристском форуме Центральноазиатского региона, который прошел в выставочном комплексе «Атакент», наша республика была представлена единым стендом «Узбекистан». Гости и посетители выставки могли получить яркое и полное представление о богатом духовном и культурно-историческом наследии нашей страны, всемирно известных достопримечательностях, созданных в республике условиях для туристов. Их внимание также предлагалась подробная информация о деятельности национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари», его парке самолетов, международных направлениях, удобных стыковках, специальных групповых тарифах, предлагаемых авиакомпанией пассажирам. Привлекателен также оказался стенд с образцами национальной одежды, предметами прикладного искусства, сладостями и сухофруктами нашего богатого солнечного края.

В ходе «KITF 2018» специалисты национальной авиакомпании провели ряд встреч с представителями местных и зарубежных туристических компаний, крупных гостиниц, рекламных агентств и ведущих СМИ Казахстана.

Отметим, в настоящее время НАК «Узбекистон хаво йуллари» ежедневно выполняет регулярные рейсы по маршруту Ташкент – Алматы – Ташкент.

С. КУДРАТОВ.

